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Maakuntahallitus § 184 11.12.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

MH § 184

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 103 §:n mukaan ko kous kut-
su on lä he tettävä viittä päivää ennen kokousta, elleivät erityiset syyt
ole esteenä. Kokouskutsu ja esityslista lähete tään sähköpostitse jä-
se nil le, varajäsenille ja muille, joilla on läsnäolo-oikeus tai -vel vol li-
suus. 

Esityslista, joka sisältää selostuksen käsiteltävistä asioista ja eh do-
tuk set toimielimen päätöksiksi, lähetetään kokouskutsun yh tey des-
sä, jolleivät erityiset syyt ole esteenä.

Tämä esityslista on postitettu 04.12.2017.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus toteaa kokouksen sääntöjen mukaan koolle kut su-
tuk si ja päätösvaltaiseksi.

Maakuntahallitus myöntää läsnäoleville asiantuntijoille läsnäolo- ja
pu he oi keu den.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 185 11.12.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

MH § 185

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 123 §:n mukaan pöytäkirjan
al le kir joit taa puheenjohtaja ja pöytäkirjanpitäjä. Pöytäkirjan tarkastaa
kak si kullakin kerralla sitä varten valittua toimielimen jäsentä jollei
toi mi elin ole muuta päättänyt.

Hallintosäännön 123 §:n mukaan pöytäkirja voidaan allekirjoittaa ja
tar kas taa sähköisesti. Sähköisessä päätöksentekomenettelyssä teh-
ty jä päätöksiä koskeva pöytäkirja tai sen osa voidaan tarkastaa erik-
seen ennen kokousta.

Maakuntahallitus on päättänyt 28.08.2017 § 109 pöytäkirjan säh köi-
ses tä tarkastuksesta seuraavasti. Pöytäkirjanpitäjän varmentama
pöy tä kir ja lähetetään sähköpostitse maakuntahallituksen kokouksen
pu heen joh ta jal le hyväksymistä varten. Puheenjohtaja ilmoittaa säh-
kö pos til la hallintopäällikölle ja sihteerille pöytäkirjan hy väk sy mi ses-
tään. Puheenjohtajan hyväksymisilmoituksen jälkeen pöytäkirja lä-
he te tään sähköpostilla pöytäkirjantarkastajille, jotka ilmoittavat säh-
kö pos til la tarkastuksestaan hallintopäällikölle ja sihteerille. Pöy tä kir-
jan hyväksymistä koskevat sähköposti-ilmoitukset liitetään pöy tä kir-
jaan ja puheenjohtaja allekirjoittaa tarkastetun pöytäkirjan hal lin to-
sään nön 123 §:n mukaisesti.

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 124 §:n mukaan maa kun ta-
hal li tuk sen pöytäkirja siihen liitettyine oikaisuvaatimusohjeineen tai
va li tus osoi tuk si neen pidetään tarkastamisen jälkeen nähtävänä kun-
ta yh ty män verkkosivuilla siten kuin kuntalaissa tarkemmin sää de-
tään.

Maakuntahallitus on hyväksynyt 25.02.2013 kokouksessaan pe ri aat-
teet, et tä pöytäkirjantarkastus suoritetaan kiertävällä tavalla aak kos-
jär jes tyk ses sä.

Lisätietoja asiasta antaa hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen,
puh. 044 410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi
@kai nuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Aki Räisänen ja
Ee ro Suutari.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus valitsi pöytäkirjantarkastajiksi Pasi Ahoniemen ja
Jarmo Huttusen.
_______
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Maakuntahallitus § 186 11.12.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun liikennejärjestelmäsuunnitelman tavoitteet

276/08.00.00/2017

MH § 186

Maakuntahallitus teki 22.5.2017 päätöksen Kainuun maakunnallisen
liikennestrategian laatimisesta ja nimesi 28.8.2017 kokouksessa
työtä varten ohjausryhmän. Konsulttityötä varten on lisäksi
muodostettu edellistä suppeampi asiantuntijatyöryhmä. Konsulttina
strategiatyön laadinnasta vastaa WSP Oy. Konsultti on yhdessä
työryhmän kanssa valmistellut ehdotuksen Kainuun
liikennestrategian tavoitteiksi. Tavoitteet perustuvat
Kainuu-ohjelmassa, ohjausryhmän kokouksessa ja hanketta varten
järjestetyssä työpajassa esitettyihin linjauksiin. Tavoitteiden
perusteella on tarkoitus määritellä liikennestrategiassa esitettävät
toimenpiteet. 

Kainuun liikennestrategian tavoitteet esitellään kokouksessa.
Erillisliitteenä on ehdotus Kainuun liikennestrategian tavoitteiksi.

Lisätietoja asiasta antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen, puh.
044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella
etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Erillisliite nro: 2

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, että liikennestrategialuonnos laaditaan
liitteessä esitettyjen tavoitteiden perusteella.

Maakuntahallitus:

Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen esitteli asiaa.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
liikennestrategian pienillä lisäyksillä.
________

mailto:hannu.heikkinen@kainuu.fi
mailto:hannu.heikkinen@kainuu.fi
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Maakuntahallitus § 174 27.11.2017
Maakuntahallitus § 187 11.12.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuu-ohjelman 2018-2021 hyväksyminen

MH § 174

Ehdotus Kainuu-ohjelmaksi sisältää sekä Kainuun maa kun ta suun ni-
tel man 2035 ja maakuntaohjelman 2018 - 2021.

Kainuu-ohjelman ennakointi ja seurantarporttia on käsitelty maa kun-
ta hal li tuk sen kokouksessa 23.01.2017 § 8. Maakuntahallitus on teh-
nyt Kainuun maakuntaohjelman laa ti mis pää tök sen kokouksessa
27.02.2017 § 20. Lisäksi maakuntaohjelman osallistumis- ja ar vioin-
ti suun ni tel maa on käsitelty maakuntahallituksen kokouksessa
27.02.2017 § 21. Maakuntahallitus on hyväksynyt ohjelman laa ti mi-
sen osal lis tu mis- ja arviointisuunnitelman sekä työohjelman ko kouk-
ses saan 22.05.2017 § 65.  Maakuntahallitus on käynyt ko kouk sis-
saan 24.04.2017 § 56, 22.05.2017 § 73, 19.06.2017 § 78 ja
28.08.2017 § 126 Kainuun maakuntaohjelmaa valmistelevaa kes-
kus te lua. Maakuntahallitus on päättänyt kokouksessaan 25.09.2017
§ 143 asettaa Kainuu-ohjelman luonnoksen ja sen ym pä ris tö se los-
tuk sen julkisesti nähtäville 4.10.-3.11.2017 väliseksi ajaksi ja pyytää
niis tä tarvittavat lausunnot. Maakuntahallitus on käynyt ko kouk ses-
saan 30.10.2017 § 156 maakuntaohjelmaa valmistelevaa kes kus te-
lua.

Kainuun liiton aluekehitys ja elinkeinot vastuualueen vetovastuulla
on valmisteltu ehdotus Kainuu-ohjelmaksi (sis. maa kun ta suun ni tel-
ma ja -ohjelma). Kainuu-ohjelma on päivitetty laajana, vuo ro vai kut-
tei se na pro ses sin noudattaen virastossa laadittua Kainuu-ohjelman
laa ti mi sen osal lis tu mis- ja arviointisuunnitelmaa sekä työohjelmaa.

Osallistumis- ja ar vioin ti suun ni tel man mukaan Kai nuu-oh jel ma luon-
nos ja sen ympäristöselostus ase te ttiin julkisesti nähtäville SO-
VA-lain (200/2005) 9 §:n mukaisesti. Oh jel ma luon nok sen nähtävillä
olo ai ka na luonnoksesta pyydettiin lau sun not Kainuun elinkeino-, lii-
ken ne- ja ympäristökeskukselta, Kai nuun kaupungeilta ja kunnilta
se kä muilta ohjelman kannalta kes kei sil tä viranomaisilta ja yh tei söil-
tä. Nähtävilläoloaikana saatiin lausunnot yhteensä 24 organisaatiolta
tai yhdistykseltä. Lausunnot olivat asiantuntevia ja monipuolisia ja
kos ki vat ohjelman ja sen ympäristöselostuksen esitystapaa, luet ta-
vuut ta sekä sisällöllisiä painotuksia. Lausunnot on kaikki käyty huo-
lel li ses ti läpi ja annettu palaute on huomioitu ohjelman vii meis te lys-
sä. Lausuntojen ansiosta ohjelma on parantunut ja on nyt si säl löl-
tään entistä vahvempi.

Lausunnot olivat pääosin positiivisia ja niissä kiiteltiin ohjelman kat ta-
vuut ta. Ohjelmalta toivottiin kuitenkin tiivistämistä ja jopa toi men pi-
de-esi tys ten karsimista. Kainuun tilanteen ja kehittämishaasteiden
rea lis tis ta ja asiantuntevaa kuvausta sekä tavoitteeksi asetetun vi-
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Maakuntahallitus § 174 27.11.2017
Maakuntahallitus § 187 11.12.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

sion, tehtyjen kehittämislinjausten sekä asetettujen tavoitteiden ja
stra te gis ten toimenpiteiden osuvuutta. Kainuun kunnat olivat lau sun-
nois saan pääosin tyytyväisiä ohjelmaan ja katsoivat voivansa omas-
sa kehittämistyössään toteuttaa sen tavoitteita.

Ohjelmaa kritisoitiin liiallisesta laajuudesta sekä siitä, että laajuuden
vuok si ohjelman terävin strateginen kärki tylsyy.

Ohjelman laatijat ovat tietoisia ohjelman laajuudesta. Ohjelma on
Kai nuun näköinen kehittämisen linjaus, jossa ilmaistut tavoitteet hyö-
dyn tä vät laajasti Kainuun vahvuuksia ja korjaavat heikkouksia. Oh jel-
ma on mahdollistava ja vahvistaa toteutuessaan Kainuun resilienssiä
eli muutosjoustavuutta. Kriittisimmät kehittämisen kohteet tar kis te-
taan ja linjataan vuosittain ohjelman toimeenpanosuunnitelmassa
TOP SU:s sa.

TOPSU:n laadintaa ja sisältöä kehitetään entistä tarkemmin Kainuun
toi min ta ym pä ris tön  kriittiset menestystekijät tunnistavaksi ja en na-
koi vak si ja niihin rohkeasti tarttuvaksi. TOPSU:n kautta Kai nuu-oh jel-
man strateginen keihäänkärki teroittuu ja pureutuu kulloinkin akuu-
teim piin prosesseihin. TOPSU:n laatimisessa ja toteutuksessa tii vis-
te tään alueen toimijoiden välistä yhteistyötä.

Kainuu ohjelmasta laaditaan sen hyväksymisen ja julkaiseminsen
jäl keen suomeksi ja englanniksi strateginen tiivistelmä, johon pu ris-
te taan pitkän tähtäimen maakuntasuunnitelman ja vuoteen 2021
ulot tu van -ohjelman strateginen ydin sujuvaan viestinnälliseen muo-
toon. Tiivistelmää hyödynnetään Kainuun markkinoinnissa, edun aja-
mi ses sa ja investointien houkuttelussa. 

Sisällöllisissä kommenteissa toivottiin ohjelmalta lisää positiivisuutta
ja rohkeaa vahvuuksien esille tuontia mutta toisaalta ongelmien ja
heik kouk sien realistista esittämistä. Ohjelmassa on otettu po si tii vi-
nen Kainuun mahdollisuuksia korostava painotus, mutta alueen elin-
voi man vahvistamisen kriittiset tekijät liittyvät usein kehityksen pul-
lon kau loi hin ja heikkouksiin, jotka on tuotu selkeästi esille. Pa laut-
teen perusteella positiivisuuden ja mahdollisuuksien painottamisesta
ei haluttu luopua, mutta tulkintoja toimintaympäristön tilasta kään net-
tiin kommenttien toivomalla tavalla kriittisemmiksi. Esim. Kainuun si-
säi sen julkisen liikenteen kehittämisen kiireellisyyttä ja tärkeyttä ko-
ros tet tiin aiempaa enemmän.

Edelleen palautteessa kiiteltiin ohjelmassa asetettujen tavoitteiden
kun nian hi moi suut ta, mutta toisissa kommenteissa pidettiin niitä epä-
rea lis ti si na ja vaikeina saavuttaa. Esimerkiksi väestötavoitetta kii tel-
tiin ja moitittiin. Teollisten investointien saamista Kainuuseen pi det-
tiin vaikeana. Yhdessä lausunossa korostettiin, että parempiin tu lok-
siin päästäisiin keskittymällä Kainuussa jo olevien yritysten kasvun
edis tä mi seen. On kuitenkin ymmärrettävä, että Kainuun kään tä mi-
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Maakuntahallitus § 174 27.11.2017
Maakuntahallitus § 187 11.12.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

nen taloudelliseen kasvuun, vaatii ulkopuolelta tulevia investointeja
ja erityisesti työperäistä maakuntaan muuttoa.

Väestötavoitetta tarkasteltiin palautteen perusteella, mutta siitä ei
ha lut tu luopua. Tavoitteena on nykyisen väestömäärän säi lyt tä mi-
nen, väestön vähenemisen hidastaminen ja pysäyttäminen sekä uu-
sien työikäisten ja sitä nuorempien asukkaiden saaminen maa kun-
taan. Väestötavoitteen toteutumisen edellytykset on kuvattu rea lis ti-
ses ti toteamalla, että sen saavuttaminen vaatii työpaikkoja ja laajaa
työ pe räis tä maakuntaan muuttoa. Tavoite on kunnianhimoinen, mut-
ta konkreettinen ja toteutettavissa, mikäli Kainuun kehittämisessä
laa jas ti onnistutaan. Se ilmentää Kainuun toimijoiden halua kääntää
pit kään jatkunut väestön vähenemisen kehityssuunta. Edes osittain
to teu tues saan se vahvistaa merkittävästi Kainuun elinvoimaisuutta.

Teollisten investointien saaminen Kainuuseen on alueen kasvun
vauh dit ta mi sek si tärkeää eikä niiden tavoittelusta pidä luopua, vaik-
ka alueella jo olevien yritysten kehittämiseen myös panostetaan. Yri-
tys ten kestävä kasvu ja menestyminen nähdään laajasti Kai nuu-oh-
jel man tavoitteiden toteutumisen edellytyksenä.

Muutamassa lausunnossa haluttiin priorisoida ohjelmassa esitettyä
voi mak kaam min Kainuun työllisyyden paranemisen ja yritysten kas-
vun seurauksena jo osittain kärjistynyttä työvoimapulaa ongelmana,
jo ka pitää nopeasti ratkaista. Siitä ei saa muodostua yritysten kas-
vua estävää pullonkaulaa. Tämä haaste tulee tulevaisuudessa en ti-
ses tään kärjistymään Kainuun työvoiman eläköityessä ja kilpailun
työ voi mas ta kiristyessä muidenkin alueiden kasvaessa ja tarvitessa
li sää työvoimaa. Tämän palautteen mukaisesti ohjelmaesityksessä
ko ros te taan nyt entistä vahvemmin työvoimpulan ratkaisemisen tär-
keyt tä ja kiireellisyyttä. Työvoimapulan korostaminen ei kuitenkaan,
päin vas toin kuin joissakin palautteissa toivottiin, sulje pois uusien yri-
tys ten, työpaikkojen ja investointien saamisen tavoitteita. Ne ovat
Kai nuu-oh jel man onnistumisen kannalta keskeisiä päämääriä ja pon-
nis te lu ja niiden toteuttamiseksi pitää jatkaa.

Kommenteissa toivottiin ilmastonmuutoksen selkeämpää esille tuon-
tia Kainuunkin tulevaisuuden haasteena. Ilmastonmuutosta ja il mas-
to vas tuul li suut ta on palautteen ohjaamana korostettu entistä vah-
vem min Kainuun kehittämisessä huomioitavana asiana, jossa Kai-
nuul la on edellytykset profiloitua edelläkävijäksi erityisesti uusiutuvan
ener gian käytön suuren osuuden sekä metsien lisääntyvän kasvun
vuok si.

Kainuu-ohjelman ympäristöselostuksesta saatu palaute oli pää asias-
sa myönteistä. Muutamat muutosehdotukset koskivat mm. luon non-
ym pä ris töön kohdistuvien vaikutusten arviointia, ilmastonmuutoksen
pa rem paa huomioimista sekä jätehuoltoa. Ympäristöselostusta tar-
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Maakuntahallitus § 174 27.11.2017
Maakuntahallitus § 187 11.12.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

ken net tiin erityisesti ohjelman kokonaisarvioinnin ja kär ki ala koh tai-
sen arvioinnin osalta.

Kainuun SOVA-työryhmä (suunnitelmien ja ohjelmien vaikutusten ar-
vioin ti työ ryh mä) on kokoontunut useasti Kainuu-ohjelman val mis te-
lun aikana ja antanut palautetta ohjelman valmisteluun. Vaikutusten
ar vioin ti on ollut kiinteä osa valmisteluprosessia ja sitä on tehty koko
oh jel man laadinnan ajan valmistelijoiden ja Kainuun SO VA-työ ryh-
män toimesta. Vaikutusten arvioinnin (sis. ympäristönäkökohdat) ja
ym pä ris tö se los tus ovat vaikuttaneet Kainuu-ohjelman muotoiluun.
Eri tyi ses ti muutoksia on tehty koskien kriittisiä menestystekijöitä, kär-
ki alo ja (matkailu, biotalous ja kaivosteollisuus), saavutettavuutta se-
kä hyvinvoinnin tavoitteita ja toimenpiteitä.

Maakuntahallituksen kokouksessa esitellään koonti saaduista lau-
sun nois ta sekä siitä, miten ne on ehdotuksessa Kainuu-ohjelmaksi
ja ympäristöselostuksessa huomioitu. Samoin esitellään lausuntojen
pe rus teel la muokattu ehdotus Kainuu-ohjelmaksi ja sen ym pä ris tö-
se los tus.

Maakuntahallituksen käsittelyn pohjalta ohjelmaehdotus ja ym pä ris-
tö se los tus viimeistellään esitykseksi maakuntavaltuustolle. Alue ke hi-
tys ja elinkeinot vastuualue tekee samalla tarvittavia luettavuutta ja
vies tin näl li syyt tä parantavia stilistisiä muutoksia sekä teknisiä kor-
jauk sia Kainuu-ohjelmaan ja sen ympäristöselostukseen.

Kainuu-ohjelma, ehdotus

Erillisliite nro: 2

Kainuu-ohjelman liite, Ympäristöselostus

Erillisliite nro: 3

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197, aluekehitysasiantuntija Jouni Ponnikas, puh. 040 5740
804 ja aluesuunnitteluasiantuntija Sanna Schroderus, puh. 044 710
0873 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@ kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus hyväksyy ehdotuksen Kainuu-ohjelmaksi (maa kun-
ta suun ni tel ma 2035 ja maakuntaohjelma 2018-2021) ja sen ym pä-
ris tö se los tuk sen esitettäväksi Kainuun maa kun ta val tuus ton hy väk-
syt tä väk si 18.12.2017 pidettävässä maakuntavaltuuston ko kouk ses-
sa.

Maakuntahallitus valtuuttaa Kainuun liiton aluekehitys ja elinkeinot
vas tuu alu een tekemään maa kun ta hal li tuk sen kokouksessa esit tä-
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Maakuntahallitus § 174 27.11.2017
Maakuntahallitus § 187 11.12.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

mät muutokset teknisinä korjauksina lopulliseen oh jel ma eh do tuk-
seen ja ympäristöselostukseen. Muutokset tuodaan maa kun ta hal li-
tuk sel le tiedoksi 11.12.2017 kokouksessa.

Maakuntahallitus:
Maakuntajohtaja Pentti Malinen ja aluekehitysasiantuntija Jouni
Pon ni kas esittelivät Kainuu-ohjelmaa.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus päätti Kai nuu-oh jel-
maan tehtävistä lisäyksistä ja muutoksista. Lisäksi maakuntahallitus
päät ti, että Kainuu-ohjelma tuodaan lisäyksillä ja muutoksilla kor jat-
tu na seuraavaan maakuntahallituksen kokoukseen käsiteltäväksi.
_______

MH § 187

Kainuun liiton virastossa on käsitelty maakuntahallituksen ko kouk-
sen päättämät muutokset ja korjausesitykset.

Erillisliite nro: 3 Päivitetty Kainuu -ohjelman ehdotus toimitetaan
maa kun ta hal li tuk sel le sähköpostitse perjantaina 8.12.2017.

Maakuntajohtajan ehdotus:

 Maakuntahallitus hyväksyy Kainuu -ohjelman (maakuntasuunnitelma
2035 ja maakuntaohjelma 2019 - 2021) erillisliitteen mukaisesti ja
esit tää sen maakuntavaltuuston hyväksyttäväksi kokouksessa
18.12.2017. Lisäksi maakuntahallitus esittää, että ym pä ris tö vai ku-
tus ten arviointia päivitetään huomioiden Kainuu -ohjelmaan tehdyt
muu tok set.

Maakuntahallitus:

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus päätti esittää Kai-
nuu-oh jel man (maa kun ta suun ni tel ma 2035 ja maakuntaohjelma
2018-2021) pienillä korjauksilla ja sen ym pä ris tö se los tuk sen maa-
kun ta val tuus ton hyväksyttäväksi.
________
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Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR) § 36 20.11.2017
Maakuntahallitus § 188 11.12.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Seppälän vertikaaliviljely investoinnit ja kehittäminen

MYR § 36 Hanketta tulee esittelemään hakijan edustaja koulutusjohtaja Leena
Kar ja lai nen.

Hakijana on Kajaanin kaupungin koulutusliikelaitos yh teys hen ki lö-
nään Osmo Hänninen.

Ammatillisen koulutuksen reformin ja Kainuun ammattiopiston stra-
te gian tavoitteena on tiivistää oppilaitosten ja yritysten välistä yh teis-
työ tä tekemällä yhteisiä oppimisympäristöprojekteja, joilla kehitetään
se kä yritysten toimintaedellytyksiä että ammatillisen koulutuksen laa-
tua. Luonnonvara-alan yksikössä toimii jo tällä hetkellä useita yri tyk-
siä ja joulukuussa 2017 alueelle muuttaa Luonnonvara-alan kes kuk-
sen tutkijoita. Seuraavan 10 vuoden aikana Seppälän alueesta on
tar koi tus kehittää moderniin teknologiaan ja vähähiilisyyteen pe rus-
tu va biolaakso, jossa tehdään yritysten tuotekehitystä ja sitä tukevaa
so vel ta vaa tutkimusta biotalouden eri aloilla.

Ensimmäisessä vaiheessa on tarve uudistaa Seppälän puu tar ha tuo-
tan non yksikkö moderniksi, pitkälle au to ma ti soi duk si ja ener gia te-
hok kaak si ver ti kaa li vilje ly-yk si kök si, jota hyödyntää opetuksen li säk si
hank kee seen mukaan lähtevät kai nuu lai set kasvihuonetuotannon
yri tyk set ja LU KEn tutkimusyksiköt.

Puutarhatuotannon yrityksille yksikkö mahdollistaa uuden tek no lo-
gian mahdollistamat tuotantokokeilut, oman tuotannon mo ni puo lis ta-
mi sen sekä ka pasiteetin lisäämisen kysyntähuippujen hyö dyn tä mi-
sek si.

Hankkeen valmistelu on toteutettu Kainuun ammattiopiston toimesta
tii viis sä yhteistyössä kainuulaisten puu tar ha tuo tan to yri tys ten ja LU-
KEn kanssa.

Kerrosviljely-ympäristö mahdollistaa siis edullisen tuo tan to ym pä ris-
tön taimituotannolle, mikä puolestaan mah dol lis taa yritysten kan nat-
ta vuu den pa ran tumi sen ja siten toiminnan muun ke hit tä mi sen. Kas-
vi huo ne tuo tan to Kainuun olo suh teis sa on kannattavuuden suhteen
hy vin haas ta vaa, vaikka se ravinnontuotannon oma va rai suu den
kan nal ta onkin tärkeää. Ker ros vil je ly-ym pä ris tö mahdollistaa myös
muun taimituotannon, kuten esimerkiksi mik roli sät ty jen taimien jat-
ko kas va tuk sen. Mik ro tai mien osalla asiakassuhteet ovat mah dol li sia
ko ko Euroopan tasolla, sillä nii den rahtikustannus on suhteellisen
pie ni.

Kerrosviljelmä on sen verran uusi tuotantoympäristö koko maa il mas-
sa, että sille ei ole vielä ehditty jalostaa sii hen sopivia ra vin to kas vi la-
jik kei ta yrttejä ja sa laat te ja lukuun ottamatta. Jalostustyö on kui ten-
kin jo käynnissä. Pohjois-Amerikassa tuo te taan konttimuotoisessa
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Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR) § 36 20.11.2017
Maakuntahallitus § 188 11.12.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

ker ros vil je lys sä mm. mansikkaa, mikä olisi siis mahdollista myös
Kai nuus sa. Kasvijalostus on vuosia kes tä vä prosessi, joka vaatii
usei ta kas vi su ku pol via aikaa. On siis käytännössä vain ajan ky sy-
mys, kun saadaan jalostettua sel lai sia uusia ravintokasvilajikkeita,
jot ka mah tu vat kokonsa puolesta kerrosviljelmään, mut ta silti tuot ta-
vat kaupallisesti järkevää sa to mää rää. Suunnitellussa yksikössä on
mah dol lis ta tehdä vastaavia tuotantoja Kai nuun olosuhteissa sekä
ko keil la ja tutkia mui ta vaihtoehtoja.

Rakennettava kerrosviljely-ympäristö on uuden tyyppisen tuo tan to-
me ne tel män suunnan näyttäjä Kainuussa ja ko ko Suomen op pi lai-
tos ken täs sä.

Hanke tuottaa uuden kehityksen aallonharjalla olevan oppimis- ja
tut ki mus ympä ris tön Seppälään, joka toimii sa mal la kainuulaisten
puu tar ha-alan yri tys ten tuotekehitys- ja tuotantoympäristönä. Yri tyk-
set ja ammattiopisto kehittävät omaa osaa mis taan kerrosviljelyyn
tuo tan to ko kei lu jen kautta.

Hankkeen myötä opetuksen toteuttamisen toimintamalli syventää
amisyri tys pe da go gii kan mukaista yh teis toi min taa yritysten kanssa
to teu tet ta vien ko kei lu- ja tuotantoprojektien myötä. Kai nuus sa on
glo baa lis ti kin ajateltuna nykyaikaisin puu tar ha tuo tan non osaa mi nen.

Hankkeen suunniteltu toteutusaika on hakemuksen mukaan
1.1.2018-31.12.2019 ja ko ko nais kus tan nus ar vio on investoinnit
540 000 €, johon haetaan TL 2 EAKR/valtion rahoitusta 378 000 € ja
ke hit tä mis osion osuus on 77 376 €, johon haetaan EAKR/valtion ra-
hoi tus ta 54 165 €.

Hankkeen kustannusarvio investoinnit:

Ostopalvelut    40 000 €
Kone- ja laiteinvestoinnit 460 000 €
Muut kustannukset    40 000 €
Yhteensä   540 000 €

Investointien rahoitussuunnitelma:

EAKR/valtio  TL 2  378 000 € (70 %)
Kuntien rahoitus  155 440 € (28,79 %)
Yksityinen rahoitus      9 560 € (1,21 %)
Yhteensä   540 000 € (100 %)

Kehittämisosion kustannusarvio:

Palkkakustannukset  62 400 €
Flat rate 24 % palkkakustannuksista 14 976 €
Yhteensä   77 376 €
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Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR) § 36 20.11.2017
Maakuntahallitus § 188 11.12.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kehittämisosion rahoitussuunnitelma:

EAKR/valtio TL 2  54 165 € (70 %)
Kuntien rahoitus  20 296 € (26,23 %)
Yksityinen rahoitus    2 915 € (3,77 %)
Yhteensä   77 376 € (100 %)

Kainuun liiton hanketiimi käsitteli asiaa kokouksessaan 10.11.2017
ja puolsi hankkeen rahoittamista.

MYR sihteeristö käsitteli hankkeita kokouksessaan 13.11.2017 ja
puol si hankkeiden rahoittamista.

Hanke tukee Kainuun maakuntaohjelman toimintalinjaa 1.2. Osaa-
mi nen ja käytännönläheinen in no vaa tio toi min ta ja 1.2.1 uusiutuva
ener gia ja ener gia tehok kuus kärkitoimenpiteenä biotalouden uu det
in no vaa tiot ja osaaminen (erityisesti uu den Kainuun bio ta lous stra te-
gian mu kaan.) Luonnonvarojen kestävä käyttö elin kei no toi min nas sa
on olennainen osa han ket ta.

Kainuun älykkään erikoistumisen 2014-2017 painotuksissa luon non-
va ra-alan kehittämisen osalta biotalous ja bio ener gia ovat keskeisiä
tee mo ja. Hanke tukee vahvasti kyseisiä tavoitteita ja on myös Kai-
nuun maakuntaohjelman 2014-2017 ja toteuttamissuunnitelman mu-
kai nen.

Hanke on Kestävää kasvua ja työtä Suomen ra ken ne ra has to-oh jel-
man, toimintalinja 2. Uusimman tiedon ja osaa mi sen tuottaminen ja
hyö dyn tä mi nen mu kai nen. Hanke tukee erityistavoitetta 3.2 Uu siu tu-
van energian ja ener gia tehok kai den ratkaisujen kehittäminen.

Erillisenä liitteenä valintaesitykset, joissa kerrotaan tarkemmin hank-
keen sisällöstä ja perustelut hankkeen ra hoit ta mi sel le.

Lisätietoja asiasta antaa vs. aluekehitysjohtaja Paula Karppinen,
puh. 044 710 0867.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR) puoltaa hankkeiden
rahoittamista. Han ke menee maakuntahallituksen käsittelyyn.

Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR):

Hyväksyttiin esityksen mukaisesti.

Teuvo Hatva esteellisenä ei osallistunut tämän pykälän käsittelyyn.
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Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR) § 36 20.11.2017
Maakuntahallitus § 188 11.12.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

MH § 188 -----------
11.12.2017
 Hakijan edustaja opettaja Renne Sänisalmi tulee esittelemään han-

ket ta hallituksen kokoukseen.

Erillisliite nro: 1

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää myöntää Seppälän vertikaaliviljely ke hit tä-
mi nen/ investoinnit hankkeelle TL 2 EAKR/valtion rahoitusta 70 %,
kui ten kin enintään kehittämishankkeelle 28 819 € ja in ves toin ti hank-
keel le 210 000 € jäljempänä olevien rahoitussuunnitelmien osana.

Vuoden 2019 osalta maakuntajohtaja valtuutetaan tekemään erik-
seen rahoituspäätökset hankkeiden edistymisen mukaan.

Kehittämisosio

Rahoitussuunnitelma 2018 Enintään
€ %

EAKR TL 2 20 334 49,4
Valtion rahoitus 8 485 20,6
Kuntarahoitus 11 849 28,8
Yksityinen rahoitus 500 1,2
Yhteensä 41 168 100,0

Kustannusarvio 2018 2019 Yhteensä
€ € €

Palkkamenot 33 200 29 200 62 400
Flat rate 24 % 7 968 7 008 14 976
Yhteensä 41 168 36 208 77 376

Investointiosio:

Rahoitussuunnitelma 2018 Enintään
€ %

EAKR TL 2 148 177 49,4
Valtion rahoitus 61 823 20,6
Kuntarahoitus 86 355 28,8
Yksityinen rahoitus 3 645 1,2
Yhteensä 300 000 100,0

Kustannusarvio 2018 2019 Yhteensä
€ € €

Ostopalvelut 40 000 0 40 000
Kone- ja laiteinvestoinnit 230 000 230 000 460 000
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Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR) § 36 20.11.2017
Maakuntahallitus § 188 11.12.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Muut kustannukset 30 000 10 000 40 000
Yhteensä 300 000 240 000 540 000

EAKR/valtion rahoitusta voidaan käyttää aikavälillä
1.1.2018-31.12.2019 hankkeelle hyväksyttävien pro jek ti suun ni tel-
maa toteuttavien kulujen kattamiseen.

Maakuntahallitus:
Hankkeen edustaja opettaja Renne Sänisalmi esitteli hanketta.

Maakuntahallituksen I varapuheenjohtaja Eila Aavakare ilmoitti ole-
van sa esteellinen ja poistui kokouksesta tämän asian käsittelyn ja
pää tök sen teon ajaksi.

Puheenjohtajana toimi tämän asian käsittelyn ajan maa kun ta hal li-
tuksen II varapuheenjohtaja Tarja Tolonen.

Aki Räisänen ilmoitti olevansa esteellinen ja poistui kokouksesta tä-
män asian käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 189 11.12.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun matkailustrategian 2018 - 2021 hyväksyminen

MH § 189
Kainuun liiton koordinoimana valmisteltu Kainuun matkailustrategia
vuo sik si 2018–2021 on valmistunut. Kainuun matkailustrategiaa on laa-
dit tu Kainuun maakuntaohjelman 2018–2021 rinnalla. Matkailu on yksi
Kai nuun maakuntaohjelman elinkeinojen kehittämisen kärkitoimiala.

Matkailustrategian laadinta on aloitettu maakuntahallituksen pää tök sel-
lä 17.8.2015. Matkailustrategiaa on esitelty Kainuun Etu Oy:n jär jes tä-
mäs sä matkailufoorumissa 14.6.2017. Kainuun matkailustrategiaa on
kä si tel ty SOVA-ryhmän kokouksessa (14.8.2017) sekä eril lis neu vot te-
lus sa Metsähallituksen (3.7.2017) kanssa. Lisäksi 30.8.2017 mat kai lu-
toi mi joil le on järjestetty työpaja. Matkailustrategian luonnos on lähetetty
laa jal le kommentointikierrokselle 1.11–15.11.2017 väliseksi ajaksi (ks.
www.kainuunliitto.fi). Määräaikaan mennessä saapui 26 lausuntoa, jot-
ka on otettu huomioon matkailustrategiassa.

Kainuun matkailun kehittämisen päämäärä on Kainuuseen tulevien
mat kai li ja mää rien kasvu kotimaan ja kansainvälisillä markkinoilla. Kai-
nuun matkailu kasvaa 5 % vuodessa liikevaihdolla ja yö py mis vuo ro kau-
sil la mitattuna vuosina 2018–2021. Perusvoimaa ja -kasvua kotimaasta
tu lee edelleen vahvistaa. Uutta kestävää ja voimakasta kasvua luodaan
kan sain vä lis ty mi ses tä. Kasvua tavoitellaan kolmen osatavoitteen kaut-
ta: 1) markkinoinnin kasvattaminen ja kasvun tukeminen 2) mat kai lu tar-
jon nan uudistaminen ja uudet investoinnit 3) saavutettavuuden pa ran ta-
mi nen.

Maakuntahallitus kuulee esittelyn Kainuun matkailustrategiasta ja kes-
kus te lee strategian sisällöstä ja painotuksista.

Erillisliite nro:  4

Lisätietoja antavat maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044 7970 197
ja suunnittelija Kirsi K. Kyllönen, puh. 040 7100 859 tai sähköpostitse
osoit teel la etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus hyväksyy ehdotuksen Kainuun matkailustrategiaksi
2018–2021.

Maakuntahallitus valtuuttaa Kainuun liiton aluekehitys ja elinkeinot vas-
tuu alu een tekemään maa kun ta hal li tuk sen kokouksessa esit tä mät muu-
tok set sekä muut tarpeelliset tekniset korjaukset lopulliseen Kainuun
mat kai lu stra te gi aan 2018–2021.

Maakuntahallitus:

Vs. aluekehitysjohtaja Paula Karppinen ja aluekehityssuunnittelija
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Maakuntahallitus § 189 11.12.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Helena Aaltonen esittelivät matkailustrategiaa.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus päätti siirtää asian
käsiteltäväksi seuraavaan kokoukseen.
_______
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Maakuntahallitus § 190 11.12.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Aluekehityskeskustelujen valmistelu

MH § 190

Aluekehittämisen keskustelu on uusi valtion ja maakuntien yh teis-
työn elementtimaakuntahallintoon siirryttäessä. Työ- ja elin kei no mi-
nis te riö on ohjeistanut asiasta maakunnan liittoja kirjeellään
18.11.2017 (ks. erillisliite). Ohjeen mukaisesti maakunnissa ja mi nis-
te riöis sä käynnistetään lakiluonnoksena olevan aluekehitys- ja kas-
vu pal ve lu lain mukaisten aluekehittämisen keskustelujen si mu loin ti-
vai he.

Ensimmäiset keskustelut käydään prosessia harjoitellen tam mi-hel-
mi kuus sa 2018. Kainuuta koskeva aluekehittämiskeskustelu käy-
dään tammikuun 31. päivänä.

Keskusteluja varten valmistellaan laaja-alaisesti maakunnan ke hi tys-
tä kos ke va aluekehityksen tilannekuva. Tilannekuva kattaa alueen
ke hi tyk sen kannalta keskeisiä osa-alueita kuten elinkeinoelämän ja
työl li syy den tilanteen, ympäristön, hyvinvoinnin, saavutettavuuden,
osaa mi sen ja alue- ja kuntatalouden. Jatkossa tilannekuvan julkisen
ta lou den osioon tulee sisältymään myös maakuntatalouden tar kas-
te lu.

Aluekehityksen tilannekuva on alusta maakunnan ja valtion väliselle
vuo ro vai ku tuk sel le ja sen valmistelusta vastaavat sekä valtio että
maa kun nat. Tavoitteena on, että tilannekuva tuo lisäarvoa kaikille
val mis te luun osallistuville osapuolille ja mahdollistaa eri hal lin non-
alo jen toimien alueellisten yhteisvaikutusten tarkastelun. Vuosittain
päi vit ty vä tilannekuva voi sisältää eri osapuolien toisistaan poik kea-
via kin näkemyksiä. Tilannekuvan pyrkimys on lisätä ymmärrystä
alue ke hit tä mi sen kannalta keskeisistä kysymyksistä, nostaa näitä
kes kus te lu agen dal le sekä tuottaa tausta-aineistoa maakuntalain 13
§:n mukaisille neuvotteluille taloudesta.

Tilannekuvan konseptia on valmisteltu syksyn 2017 aikana. Työ on
edel leen kesken, ja osana prosessia valmistellaan ensimmäinen ti-
lan ne ku va loppuvuoden aikana. Kyse on harjoituksesta, jonka ko ke-
mus ten pohjalta tilannekuvatyökalua viimeistellään seuraavia kier-
rok sia varten.

Ensimmäinen vaihe simuloinnin maakunnallisessa valmistelussa on
alue ke hi tyk sen tilannekuvan valmistelu. Määrällisen ti lan ne ku va-ai-
neis ton valmistelee TEM ja sen pohjalta maakunnat laativat ns. laa-
dul li sen tilannekuvan sekä neuvotteluesitykset. Ohjeessa asia on
ku vat tu seuraavasti:

Maakunnat tekevät tarkastelua suhteessa alueiden ke hit tä mi sen
pai no pis te pää tök seen, maakuntaohjelmaan se kä alueen muihin
stra te gioi hin ja ohjelmiin. Ana lyy sis sä voi painottaa niitä osa-alueita,



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 11/2017 20

Maakuntahallitus § 190 11.12.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

jot ka ovat alueen ke hi tyk sen kannalta keskeisiä ja ajankohtaisia.
Täl lai sia tee mo ja voivat olla esimerkiksi positiivinen/äkillinen ra ken-
ne muu tos tai voimakas maahanmuutto. Tilannekuvassa tu lee nos-
taa esille sekä pidemmän aikajänteen ke hi tys tren de jä että ly hyem-
män aikavälin muutoksia, jotka edel lyt tä vät toimenpiteitä lä hi vuo si-
na.

Aineiston hallittavuuden kannalta on tärkeää, että dy na miik ka tar kas-
te lu on tiivis. Tilannekuvan laadinnasta vastaa maakunnan liitto
ELY-kes kuk sen ja muiden mahdollisten sidosryhmien kanssa.

Neuvotteluteemojen valinnasta ja esityksien valmistelusta ohjeistettu
seu raa vas ti:

Tilannekuvan valmistelun yhteydessä sekä maakuntia et tä mi nis te-
riöi tä pyydetään miettimään osaltaan tu le vien alue ke hit tä mis kes kus-
te lu jen asialistalle nostettavat asiat. Aiheiden tulee olla alue ke hit tä-
mi sen kannalta mer ki tyk sel li siä, poikkihallinnollisiin kokonaisuuksiin
kyt key ty viä asioita. Aiheiden valinnassa tulee kiinnittää huo mio ta
stra te gi sen tason ilmiöpohjaiseen tarkasteluun – valittuja aihetta voi-
daan konkretisoida tarkemmilla ky sy myk sil lä. Keskusteluaikaa on
2,5 tuntia, joten laajaa yh teis tä käsittelyä edellyttäviä aiheita ei voida
kä si tel lä ko vin montaa.

Lopullisesti asialistalle nostettavat aiheet valitaan jatkossa mi nis te-
riöi den ja maakunnan yhteisessä valmistelussa. Maakuntien agen-
da esi tyk set pyydetään toimittamaan työ- ja elinkeinoministeriöön
12.12.2017 mennessä. Ministeriöiden agendaesitykset kuuden en-
sim mäi sen maakunnan osalta pyydetään toimittamaan 12.12.2017
men nes sä ja loppuja maakuntia koskevat esitykset 21.12.2017 men-
nes sä.

Kainuun liiton elinkeinot ja aluekehitys –vastuualue koordinoi Kai-
nuun neuvotteluaineistojen ja tilannekuvan valmistelua ja mm. maa-
kun nan ennakointi- ja arviointiryhmä osallistuu tehtävään. Maa kun-
ta hal li tuk sen kokouksessa 11.12. päätetään Kainuun neu vot te lu ai-
heis ta. Neuvotteluryhmän kokoonpano voidaan nimetä tammikuun
ko kouk ses sa.

Maakuntahallinnon käynnistyttyä aluekehittämisen keskustelut tu li si-
vat olemaan vuosittain toistuva valtion budjetti- ja JTS-neuvottelujen
val mis te luun liittyvä toimintamalli.

Valtioneuvoston ohje aluekehittämisen tilannekuvan ja keskustelujen
val mis te lus ta syksyllä 2017.

Erillisliite nro:  5

Kainuun liiton virastossa valmisteltu luonnos neu vot te lus sa kä si tel tä-
väk si laadulliseksi tilannekuvaksi on eril lis liit tee nä nro 6. Kokoukselle
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jae taan tästä päivitetty versio sekä mah dol li set TEM:stä tulevat uu-
det aineistot.

Erillisliite nro: 6

Lisätietoja asiasta antaa valmistelutoimielimen puheenjohtaja, maa-
kun ta joh ta ja Pentti Malinen, puh. 044 797 0197 tai sähköpostitse
osoit teel la etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Valmistelutoimielimen puheenjohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa informaation  neu vot-
te lu jen valmisteluun ohjeistuksesta, neuvotteluihin liittyvästä ti lan ne-
ku va-ai neis tos ta ja Kainuun liiton viraston luonnoksesta Kainuun ke-
hi tyk sen laadullisesta tilannekuvasta.

Maakuntahallitus käsittelee Kainuun esityksen neuvottelujen agen-
dal le ja evästää neuvottelujen jatkovalmistelua.

Maakuntahallitus:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen esitteli asiaa.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan ehdotuksen.
_______
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Kainuun liiton lausunto luonnokseen hallituksen esitykseksi eduskunnalle
laeiksi pelastuslain muuttamisesta ja väliaikaisesta muuttamisesta sekä
eräiden muiden lakien muuttamisesta

253/03.00.00/2017

MH § 191
Hallituksen esityksessä ehdotetaan muutettaviksi pelastuslakia, Pe-
las tus opis tos ta annettua lakia, palosuojelurahastolakia ja eräitä mui-
ta lakeja. Esityksellä tehtäisiin maakuntien perustamista koskevasta
lain sää dän nös tä, maakuntauudistuksen täytäntöönpanoa sekä val-
tion lupa-, ohjaus- ja valvontatehtävien uudelleenorganisointia kos-
ke vas ta lainsäädännöstä sekä valtioneuvoston asetuksen val tio neu-
vos ton ohjesäännön muuttamisesta johtuvat muutokset pe las tus la-
kiin, lakiin Pelastusopistosta, palosuojelurahastolakiin ja eräisiin
mui hin lakeihin.

Pelastuslakiin tehtäisiin lisäksi eräitä tarkistuksia, jotka koskevat öljy-
ja aluskemikaalivahinkojen torjuntaa, pelastustoimeen kuuluvan ul-
ko mail le annettavan avun ja pelastustoimeen kuuluvan kan sain vä li-
sen avun vastaanottamista, paloilmoittimien aiheuttamista er heel li-
sis tä ilmoituksista perittäviä maksuja, pelastustoimen sivutoimisen
hen ki lös tön ja sopimushenkilöstön koulutusta sekä väestönsuojien
ra ken ta mis ta. Väestönsuojeluun liittyvien säännösten systematiikkaa
sel key tet täi siin.

Pelastusopistosta annettuun lakiin tehtäisiin Pelastusopiston teh tä-
viin liittyviä tarkennuksia ja Palosuojelurahastolakiin tehtäisiin eräi tä
Pa lo suo je lu ra has ton ohjaukseen ja valvontaan liittyviä tar ken nuk sia.

Sisäministeriö on pyytänyt lausuntoa luonnoksesta hallituksen esi-
tyk sek si 15.12.2017 mennessä.

Kainuun maakuntauudistuksen ohjausryhmä on kokouksessaan
4.12.2017 käsitellyt asiaa koskevan lausuntoesityksen, jonka val mis-
te lus ta on maakuntauudistuksen väliaikaiselle toimielimelle vas tan-
nut pelastusjohtaja Anssi Parviainen.  Kainuun maa kun ta hal li tuk sel-
le annettava lausuntoesitys perustuu suoraan em. ohjausryhmän hy-
väk sy mään lausuntoon.

Erillisliite nro: 7

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää hyväksyä erillisliitteen mukaisen lau sun-
non.
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Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun aikana Harri Peltola ehdotti, että lausunnossa
pe las tus lain muuttamiseksi korostetaan, että nopein ja lähin yksikkö
on edelleen tarkoituksenmukaisin hälytystehtävissä.

Markku Oikarinen kannatti Harri Peltolan ehdotusta.

Puheenjohtaja kysyi maakuntahallitukselta, että voidaanko Harri Pel-
to lan ehdotus hyväksyä yksimielisesti.

Maakuntahallitus hyväksyi yksimielisesti Harri Peltolan ehdotuksen.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi yksimielisesti
maa kun ta joh ta jan ehdotuksen lisäyksellä, että lausunnossa ko ros te-
taan, että no pein ja lähin yksikkö on edelleen tarkoituksenmukaisia
hä ly tys teh tä vis sä.
_______
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun liiton lausunto hallituksen esitysluonnoksesta laiksi asiakkaan
valinnanvapaudesta sosiaali- ja terveydenhuollossa

22/03.00.00/2017

MH § 192

Sosiaali- ja terveysministeriö on 03.11.2017 pyytänyt lausuntoa pe-
rus tus la ki va lio kun nan lausunnon pohjalta muokatusta luonnoksesta
va lin nan va paus lain sää dän nös tä annettavaksi hallituksen esi tyk sek-
si. Lausunnot on pyydetty toimittamaan 15.12.2017 mennessä.

Kainuun maakuntauudistuksen ohjausryhmä on kokouksessaan
04.12.2017 käsitellyt Kainuun sote -kuntayhtymän valmisteleman
lau sun to esi tyk sen. Kainuun maakuntahallituksen lausuntoesitys pe-
rus tuu em. ohjausryhmän kannanottoon. Maakunnan liiton nä kö kul-
mas ta lausunnon sisältöä on pelkistetty karsimalla sote-palveluihin
liit ty vää yksityiskohtaista tarkastelua.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Erillisliite nro: 8 Lausuntoesitys, joka perustuu Kainuun sote- ja maa-
kun ta uu dis tuk sen ohjausryhmän 4.12.2017 käsittelemään pohjaan
toi mi te taan erik seen sähköpostilla. Lausunto noudattaa oh jaus ryh-
män luon nos ta mahdollisesti osin tiivistettynä/lyhennettynä.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää hyväksyä erillisliitteen mukaisen lau sun-
non asiasta.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Hallintopäällikön viran vaalin vahvistaminen

MH § 193

Maakuntahallitus on valinnut kokouksessaan 30.10.2017 § 159 Kai-
nuun liiton hallintopäällikön määräaikaiseen virkaan Paula Halosen
01.11.2017 alkaen kuuden kuukauden koeajalla.

Koska Paula Halonen on työskennellyt Kainuun liitossa mää rä ai kai-
ses sa virassa vastaavissa tehtävissä jo 02.05.2017 alkaen, ei hä nel-
le voida määrätä koeaikaa. Koeaikaa ei voida määrätä, koska vi ran-
hal ti jan tehtävät tai asema ei ole muuttunut.

Paula Halonen on toimittanut hyväksyttävän lääkärintodistuksen ter-
vey den ti las taan 01.12.2017 ja ilmoittanut ottavansa hallintopäällikön
vi ran vastaan.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää:
1) vahvistaa hallintopäällikön virkavaalin
2) todeta, että Paula Halonen on toimittanut hyväksyttävän lää kä rin-
to dis tuk sen terveydentilastaan
3) merkitä tiedokseen, että Paula Halonen on ilmoittanut ottavansa
hal lin to pääl li kön määräaikaisen viran vastaan

Maakuntahallitus:

Paula Halonen ilmoitti olevansa esteellinen ja poistui kokouksesta
tä män asian käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi.

Pöytäkirjanpitäjänä tämän asian käsittelyn aikana toimi maa kun ta-
joh ta ja Pentti Malinen.

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
________
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Maakuntahallitus § 194 11.12.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Talven ja kevään 2018 kokouspäivät

MH § 194

Kainuun maakuntavaltuustolle on suunniteltu ensi vuoden
alkupuolelle kaksi varsinaista kokousta. Maakuntavaltuuston
kokoukset olisivat:
- maanantai 26.03.2018
- maanantai 18.06.2018 (tilinpäätös 2017)

Maakuntahallituksen kokoustarve on noin kerran kuukaudessa
heinäkuu pois lukien. Maakuntahallitus kokoontuu klo 9.00 Kainuun
liiton tiloissa Kauppakatu 1:ssä tai muualla Kainuussa.

Maakuntahallituksen kokoukset olisivat:

- maanantai 15.01.2018
- maanantai 19.02.2018
- maanantai 19.03.2018
- maanantai 23.04.2018
- maanantai 28.05.2018
- maanantai 11.06.2018

Kainuun maakuntauudistuksen ohjausryhmän kokouksia on
suunniteltu pidettävän osittain samoina päivinä kuin
maakuntahallituksen kokouksia (alustava suunnitelma maanantaisin
29.01., 05.03., 16.04., 14.05. ja 25.06.2018)

Lisätietoja asiasta antaa hallintopäällikkö Paula Halonen, puh 044
410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus hyväksyy esittelytekstissä mainitut kokouspäivät.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
________
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

228/10.02.02/2017, 98/10.02.00/2017, 177/00.04.01/2017, 139/07.03.02.00/2017

MH § 195

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa ja henkilöstökokouksia koskevat päätökset
ajal la 21.11.2017 - 4.12.2017:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 72-73
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 50-54, 19-20
Vs. aluekehitysjohtaja Paula Karppinen §:t 6

Muut kuin em. päätökset:

Vs. maakuntajohtaja Hannu Heikkinen:
Hankintapäätös (§ 6): Kokonaisarkkitehtuurityön kon sul taa tio pal ve-
lun ja tietosuojan hallintamallin hankinta ARC-ohjelmaan maa kun ta-
uu dis tuk sen ICT-valmistelua varten
Päätös: Käynnissä olevaan sote- ja maakuntauudistuksen val mis te-
luun liittyen on Kainuussa tehtävä selvitys tulevalle maakunnalle siir-
ty vis tä ICT-palveluista ja -järjestelmistä, tuotantorakenteista, ICT-so-
pi muk sis ta, tietojärjestelmien kustannuksista sekä tietovarannoista.
Ny ky ti lan kuvauksen lisäksi on myös tehtävä suunnitelma vä li ai kais-
hal lin non ICT-toimenpiteiden resurssitarpeesta sekä tulevan maa-
kun nan tarvitsemista ICT-palveluista ja niiden tietojärjestelmistä. Tä-
hän ICT-esivalmistelutyöhön Valtionvarainministeriö on myöntänyt
tu kea Kainuun liitolle 124 470 euroa 29.5.2017. Maakuntien sel vi tys-
työn tulokset tullaan kytkemään osaksi Valtionvarainministeriön
käyn nis ty mäs sä olevaa valtakunnallista arkkitehtuurityötä.

Kainuun liitto on hankkinut käyttöönsä vuonna 2016 Arter Oy:n ARC
–oh jel mis ton kokonaisarkkitehtuurin suunnitteluun, hallintaan ja jul-
kai suun. Tätä jo hankittua ohjelmaa ja sen nykyisiä käyt tä jä li sens se-
jä voidaan hyödyntää jatkossa maakuntauudistuksen val mis te lu työs-
sä ICT-kokonaisarkkitehtuurityöhön Valtionvarainministeriön maa-
kun ta uu dis tuk ses sa vaatiman JHS 179 2.0 arkkitehtuurin mu kai ses-
ti.

Arter Oy on lähettänyt kokonaisarkkitehtuurityön ja ohjauksen kon-
sul taa tio pal ve lua koskevan tarjouksen Kainuun liitolle 9.11.2017.
Kon sul taa tio pal ve lu koostuu työpaja- ja konsultaatiopäivistä, oh jaus-
is tun nois ta sekä itsenäisestä työskentelystä. Sote- ja maa kun ta uu-
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Pöytäkirjan tarkastajat:

dis tus ta varten tehtävän kokonaisarkkitehtuurityön työmäärä- ja ko-
ko nais kus tan nus ar vio on 18 350 euroa + mahdolliset matkakulut
(alv 0 %). Kokonaisarkkitehtuuria koskevan konsultaatiotyön lisäksi
Kai nuun liiton käytössä olevaan ARC-ohjelmistoon tarvitaan käyt-
töön tietosuojan hallintamalli 25.5.2018 käyttöön tulevan EU-tie to-
suo ja-ase tuk sen voimaantulon vuoksi. Tietosuojan hallintamallin
osion hankintahinta on 1 500 euroa (alv 0 %). Tarjous ja sen liitteet
si säl tä vät luottamuksellista ja salassa pidettävää tietoa.

Kainuun liitto on hankkinut sote- ja maakuntauudistuksen ICT-val-
mis te lua varten kokonaisarkkitehtuurityön konsultaatiopalvelun ja
tie to suo jan hallintamallin ARC-ohjelmaan Arter Oy:n 9.11.2017 lä-
het tä män tarjouksen mukaisesti. Hankinnan kokonaisarvio on yh-
teen sä 19 850 euroa, alv 0 %.

Hallintopäällikkö Paula Halonen:
Hankintapäätös (§ 1): Videokameran hankintapäätös
Päätös: Kainuun liitossa on tarve hankkia videokamera, jota voidaan
hyö dyn tää monissa viestinnällisissä ja markkinoinnillisissa työ teh tä-
vis sä. Videokameran hankintaa varten on pyydetty hintatiedot Ca-
non -merkkisestä videokamerasta Kuvakeskus Hynninen Oy:ltä Ka-
jaa nis ta. Lisäksi vertailuhintoja on tarkistettu Canonilta, Rajala Pro
Shop -verkkokaupasta ja Avecom Media Oy:n verkkokaupasta (hin-
nat 14.11.2017).

Canon XA30 -videokamera on ominaisuuksiltaan Kainuun liiton käyt-
töön sopiva ammattikamera. Lisäksi se on samaa mallia kuin Kai-
nuun sosiaali- ja terveydenhuollon kuntayhtymässä käytössä oleva
vi deo ka me ra, jolloin kameroita voidaan parhaiten käyttää usean ka-
me ran suoratoistolähetysten kuvaamisessa.

Hintojen vertailun perusteella edullisinta on hankkia kyseinen Canon
XA30 -merkkinen videokamera tarjouksen mukaisesti Kuvakeskus
Hyn ni nen Oy:ltä. Muita videokameran yhteydessä hankittavia tar vik-
kei ta ovat ulkoinen mikrofoni Canon DM-50, Manfrotto 055 jalusta,
Man frot to RC128 videopää, 2 kpl muistikortteja 64GB Lexar sekä
lauk ku.

Yhteishinta videokameralle ja edellä mainituille tarvikkeille on 2
014,71 euroa + alv 24 %. Huomioiden kameran hinta, toi mi tus kus-
tan nuk set ja laitteen mahdollinen huollon tarve, hankinta on tar koi-
tuk sen mu kai sin ta ja edullisinta tehdä Kuvakeskus Hynninen Oy:ltä
Ka jaa nis ta.

Kainuun liitto on hankkinut Canon XA30 -merkkisen videokameran
Ku va kes kus Hynninen Oy:ltä Kajaanista tarvikkeineen yhteishintaan
2 014,71 euroa + alv 24 %.

Lisätietoja päätöksistä antaa hallintopäällikkö Paula Halonen, puh.
044 410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@ kai-
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nuu.fi

Lausunnot:

1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 8.11.2017 antaneet Kajaanin kaupungille
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO KONTIOSAARI-KUNINKAANNIEMI OSAYLEISKAAVAN
MUU TOK SES TA

Kajaanin kaupunginhallitus on pyytänyt mm. Kainuun liiton lausuntoa
Ka jaa nin Kontiosaari-Kuninkaanniemi osayleiskaavamuutoksen kaa va-
eh do tuk ses ta. Kaava-alue sijaitsee noin 4 km Kajaanin keskustasta luo-
tee seen, Paltaniemelle johtavan maantien 8800 ja Kajaaninjoen välisellä
alu eel la jakautuen kahteen alueeseen. Suunnittelualueen ko ko nais pin-
ta-ala on noin 235 ha ja siinä on rantaviivaa noin 4.6 km.

Osayleiskaavoituksen tavoitteena on täydentää alueen väljää pien ta lo-
asu tus ta olemassa olevan tiestön ja kunnallistekniikan vaikutuspiirissä,
ot taen huomioon virkistyksen sekä luonnon- ja kulttuuriympäristön suo-
je lun tarpeet. Täydentyvä pientaloasutus tukeutuu keskustan pal ve lui-
hin, olemassa oleviin kevyenliikenteen yhteyksiin ja osaltaan tukee jul ki-
sen liikenteen säilymistä. Kaavalla muodostuu 62 uutta asuin ra ken nus-
paik kaa, joista omarantaisia on seitsemän.

Kajaanin Kontiosaari-Kuninkaanniemi osayleiskaavamuutos laaditaan
oi keus vai kut tei se na ja se tulee korvaamaan osan vuonna 1993 vah vis-
tet tua Kajaanin keskustaajama 2015 osayleiskaavaa. Tavoitteena on,
et tä osayleiskaavaan perustuen voidaan päättää rakennus- ja toi men pi-
de lu vis ta ilman suunnittelutarve- ja poikkeamislupamenettelyä.

Osayleiskaavaehdotus

Kainuun liitto toteaa osayleiskaavaehdotuksesta kaavaselostukseen
koh taan 2.2.3 Kainuun maakuntakaava tarkennuksena, että Kainuun ko-
ko nais maa kun ta kaa va 2020 on hyväksytty 7.5.2007 ja vahvistettu
29.4.2009.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa osayleiskaavaehdotuksesta."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 23.11.2017 antaneet Pohjois-Pohjanmaan lii-
tol le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO POHJOIS-POHJANMAAN 3. VAIHEMAAKUNTAKAAVAN
EH DO TUS AI NEIS TOS TA

Pohjois-Pohjanmaan liitto on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa Poh-
jois-Poh jan maan 3. vaihemaakuntakaavan ehdotusaineistosta.

Pohjois-Pohjanmaan maakuntakaavan uudistamisen kolmas ja vii mei-
nen vaihe on edennyt ehdotusvaiheeseen. Maakuntakaavan keskeiset
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tee mat ovat pohjavesi- ja kiviainesalueet sekä mineraalipotentiaali ja
kai vos alu eet. Tuulivoiman ja soiden osalta maakuntakaavassa esitetään
ai noas taan muutokset suhteessa 1. vaihemaakuntakaavaan, ko ko nais ti-
lan ne näytetään erillisillä teemakartoilla.

Pohjois-Pohjanmaan 3. vaihemaakuntakaavan kaavaehdotus

Pohjois-Pohjanmaan 3. vaihemaakuntakaavan kaavaehdotus on selkeä
ja asiantuntevasti ja hyvin laadittu kokonaisuus.

Maakuntien raja-aluetta koskevat huomiot:

Vaihemaakuntakaavan kaavaehdotuksessa osoitettu sähkönsiirron yh-
teys tar ve mer kin tä tuulivoimaloiden alueelta tv-1 368 Pahkavaara Puo-
lan gan suuntaan. Toteutuessaan tämä lisäisi myös Puolangan alueen
säh kön siir ron huoltovarmuutta ja mahdollisten tuulivoimahankkeiden to-
teut ta mis mah dol li suuk sia. Sähkönsiirron yhteystarpeet voidaan ottaa
huo mi oon Kainuun maakuntakaavan tarkistamisessa.

Vaihemaakuntakaavan kaavaehdotuksessa merkittävästi pa ran net ta-
vak si valtatieksi on osoitettu valtatie 22 Oulu-Kajaani. Valtatie 22 Ou-
lu-Ka jaa ni-Var ti us on myös esitetty uudessa Pohjois-Suomen liikenne- ja
lo gis tiik ka stra te gias sa kehitettäväksi ylimaakunnalliseksi yhteysväliksi.
Täl le kaavaehdotuksen kaavamerkinnälle on vahvat perusteet ja se on
Kai nuun liiton kehittämistavoitteen mukainen.

Vaihemaakuntakaavan kaavaehdotuksessa on osoitettu ke hit tä mis pe ri-
aa te-mer kin näl lä mineraalipotentiaalisia vyöhykkeitä (ekv), joilla on to-
det tu malmi- ja mineraalivarantoja. Koillismaan ekv-1 vyöhyke on kaa va-
eh do tuk ses sa osoitettu jatkuvan myös Kainuun maakunnan puolelle.
Kai nuun liiton näkemyksen mukaan asia voidaan lähtökohtaisesti ottaa
huo mi oon Kainuun maakuntakaavan tarkistamisen yhteydessä kaa va se-
los tuk seen lisättävillä asiakohdilla.

Vaihemaakuntakaavan kaavaehdotuksessa on osoitettu merkinnällä av
ar vok kai na vesistöinä ne mereen laskevat joet, joihin on kohtalaiset
mah dol li suu det palauttaa luonnonvarainen lohikanta. Samalla mer kin-
näl lä on osoitettu eräitä pienempiä jokia, joissa esiintyy erityisesti suo jel-
ta vaa eliölajistoa. Maakuntakaavan yleinen suunnittelumääräys koskee
ko. vesistönosien valuma-alueita kokonaisuudessaan. Kiiminkijoen ja Ii-
joen vesistöalueet sijaitsevat osittain Kainuun maakunnan alueella. Vai-
he maa kun ta kaa vas sa on osoitettu Kiiminkijoki ja Korvuanjoki, joiden
mo lem pien latvaosat sijaitsevat Kainuun alueella. Maakuntakaavojen
kaa va rat kai su jen yhteensovittamiseksi maakuntien raja-alueella lienee
tar peel lis ta käydä asiaa koskeva yksityiskohtainen neuvottelu maa kun-
tien välillä ennen Kainuun maakuntakaavan tarkistamisessa tehtävää
kaa va rat kai sua.

Vaihemaakuntakaavassa on osoitettu kaavamerkinnällä mv-3 Ro-
kua-Ou lu jär vi matkailun vetovoima-alue / matkailun ja virkistyksen ke hit-
tä mi sen kohdealue. Kaavaratkaisussa on aiempaan Kainuun maa kun ta-
kaa vaan verrattuna Vaalan kunnan Oulujärven länsipuoliset suoalueet ja
kun nan luoteisosan suoalueet jätetty uuden rajauksen ulkopuolelle. Kaa-
va rat kai su on tältä osin tarkoituksenmukainen ja hyväksyttävä. Kainuun
maa kun ta kaa van tarkistamisen yhteydessä on tältä osin olemassa tarve
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vas taa van Kainuun maakuntakaavan kaavamerkinnän tarkistamiselle.

Vaihemaakuntakaavan kaavaratkaisussa on korvattu Ou lu-Ka jaa ni-Var-
ti us -kehittämisen kohdealue Oulujoen maaseudun kehittämisen koh de-
alu eel la mk-3. Tähän maaseudun kehittämisen kohdealueeseen liittyy
sa ma Oulu-Kajaani-Vartius -käytävän liikenneyhteyksien sujuvuuden ja
tur val li suu den parantaminen kansainvälisen kehittämiskäytävän pal ve lu-
ta son mukaiseksi. Tämä tukee osaltaan Kainuun maakuntakaavoituksen
ta voi tet ta em. yhteyden kehittämiseksi osana kansainvälistä ke hit tä mis-
käy tä vää. Kainuun maakuntakaavan tarkistamisen yhteydessä on ajan-
koh tais ta tarkistaa tarpeellisin osin kehittämisperiaatemerkinnällä ok
osoi te tun Oulu-Kajaani-Vartius -käytävän kaavamerkintä ja suun nit te lu-
mää räys.

Manamansalon kautta kiertävää Kainuun maakuntakaava 2020:ssa
osoi tet tua ulkoilureittiä ei ole osoitettu kaavaehdotuksessa. Perusteena
on yleinen kehitys, jonka seurauksena ulkoilureitistöjen kysyntä koh dis-
tuu selkeästi matkailun ja väestön painopistealueille, eikä näin ollen ai-
em mat kaavoissa osoitetut tavoitteelliset pitkät ulkoilureitit ole to teu tu-
neet suunnitellussa laajuudessa. Kainuun liiton näkemyksen mukaan
vas taa va kehitys ulkoilureittien suhteen on näkyvissä myös Kainuun alu-
eel la ja tulee huomioon otettavaksi Kainuun maakuntakaavan tar kis ta mi-
ses sa.

Pohjois-Pohjanmaan 3. vaihemaakuntakaavan ehdotuksessa Kainuun ja
Poh jois-Poh jan maan maakuntien rajalle osoitetut maakuntakaavan tee-
mat tulevat myöhemmin yksityiskohtaisesti arvioitaviksi Kainuun maa-
kun ta kaa van tarkistamisen yhteydessä."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 24.11.2017 antaneet Pohjois-Savon liitolle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO POHJOIS-SAVON MAAKUNTAKAAVA 2040, MAA KUN-
TA KAA VAN TARKISTAMISEN 1. VAIHEEN KAAVALUONNOKSESTA

Pohjois-Savon liitto on pyytänyt mm. Kainuun liiton lausuntoa Poh-
jois-Sa von maakuntakaava 2040, maakuntakaavan tarkistamisen 1. vai-
heen kaavaluonnoksesta valmisteluaineistoineen.

Pohjois-Savon maakuntakaava 2040 laaditaan ko ko nais maa kun ta kaa-
va na kahdessa osassa. Tarkistamisen tavoitteena on saada aikaan kaa-
vois ta yksi kokonaisuus, samalla nostaa seudullisen maankäytön rajaa
ja näin yleispiirteistää maakuntakaavaa. Tavoitteena on myös painottaa
ja valita niitä maakuntakaavallisia keinoja, joilla tuetaan Pohjois-Savon
maa kun ta stra te gian toteutumista.

Kaavaluonnoksessa on käsitelty vähittäiskaupan suuryksiköitä, puu ter-
mi naa le ja, soidensuojelualueita, maisema-alueita, peltoja, säh kön siir to-
lin jo ja, ampumarata- ja moottoriurheilualueita ja ajoharjoitteluratoja,
puo lus tus voi mien alueita, geoenergiaa, kaivostoimintojen alueita ja suo-
ja vyö hyk kei tä Siilinjärven Yaran kaivoksen osalta sekä Päijän ne-Sai maa
kanavavarausta. Lisäksi kaavassa kumotaan yksittäisiä tuulivoima- ja
turvetuotantoalueita.
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Maakuntakaavaluonnos

Kainuun liitto toteaa, että Pohjois-Savon maakuntakaava 2040, maa kun-
ta kaa van tarkistamisen 1. vaiheen kaavaluonnos on asiantuntevasti laa-
dit tu, selkeä kokonaisuus.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa kaavaluonnoksesta."

Lisätietoja lausunnoista nro 1-3 antaa suunnittelujohtaja Hannu
Heik ki nen, puh. 044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnon tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsaus

MH § 196

Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsauksen tarkoituksena on arvioida
Kainuun aluekehityksen tilannekuvaa, nostaa esiin ajankohtaisia ja
ennakoitavissa olevia edunajamistehtäviä sekä käydä keskustelua
tulevissa maakuntahallituksen kokouksissa käsiteltävistä asioista.

1) Aluekehitys- ja kasvupalvelulain valmistelutilanne

Lainvalmistelun ohjausryhmän kokouksen 27.11. tilannetieto. Lisäksi
Kasvupalvelu Oy:n valmistelu on alkanut; hanketta ohjaa erillinen
ohjausryhmä.

2) Maaseutuvaikutusten arviointi sote- ja maakuntauudistuksessa
-hanke

Kainuun liitto toteuttaa Kuntaliiton hanketta Kainuussa.

3) Kainuun lentoliikenteen kehittämissuunnitelma

Loppuraportti on viimeisteltävänä; tuodaan tiedoksi seuraavassa
maakuntahallituksen kokouksessa. Pohjois-Suomen maakuntien
kesken aloitetaan yhteishankkeen valmistelu ensi vuoden alussa.

4) Muut mahdolliset ajankohtaiset asiat

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee saamansa informaation tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Eila Aavakare, Markku Oikarinen, Maarit Ojavuo ja Aki Räisänen
poistuivat kokouksesta klo 10.46.

Maakuntahallituksen I varapuheenjohtaja Eila Aavakareen poistuttua
kokouksesta puheenjohtajana tämän asian käsittelyn aikana toimi
maakuntahallituksen II varapuheenjohtaja Tarja Tolonen.

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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OIKAISUVAATIMUSOHJEET
Oikaisu-
vaatimus-
viranomai-
nen
ja -aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

§:t 186, 188, 191 - 194

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeu teen,
velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosai nen) sekä Kainuun kunnan
jäsenet.Viranomainen, jol le oi kai su vaa ti mus tehdään:

Kainuun maakuntahallitus, Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani
(avoinna: ma-pe klo 8.00 - 15.00), sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Kainuun liitto ei vastaa sähköpostilla lähetetyn oikaisu vaati muksen tietoturvallisuudesta.

Päätökseen ei saa hakea muutosta valittamalla tuomioistuimeen (Kuntalaki 134 §).

Oikaisu-
vaatimusaika

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Valitus on
toimitettava Kainuun liiton kirjaamoon määräajan viimeisenä päivänä ennen kirjaamon
aukioloajan päättymistä.
Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän
päivän kuluessa kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa,
katsotaan asianosaisen saaneen tiedon kolmantena päivänä viestin lähettämisestä, jollei
muuta näytetä.
Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, kun pöytäkirja on asetettu yleisesti
nähtäväksi.
Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oikaisuvaatimusajan viimeinen
päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai,
saa oikaisuvaatimuksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Oikaisu-
vaatimuksen
sisältö ja sen
toimittami-
nen

Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen
kirjallisesta muodosta. Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
 oikaisun vaatijan ja kirjelmän tekijän nimi ja kotikunta sekä postiosoite ja

puhelinnumero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
 päätös, johon haetaan oikaisua
 se, millaista oikaisua vaaditaan
 millä perusteella oikaisua vaaditaan.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakä tisesti
allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomai selle ennen
oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

MUUTOKSENHAKUKIELLOT
Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oikaisuvaati musta eikä
kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täy täntöönpanoa.

§:t 184 - 185, 187, 189-190, 195-196

Seuraavista päätöksistä ei saa hakea muutosta valittamalla, oikaisuvaati muksella tai
hallintoriita-asiana, jos asia koskee virka- ja työehtosopimuksen tulkintaa tai so veltamista
(KvesL 26 §).

§:t

Liitetään pöytäkirjaan
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VALITUSOSOITUS
Valitusviran-
omainen ja
valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella hallintovalituksella. Oi-
kaisu vaatimuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kun nal-
lisvali tuksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuk sen. Mikäli päätös on oikaisu-
vaati muksen johdosta muuttunut, saavat päätökseen hakea muutos ta kunnal lis-
vali tuksin myös asianosaiset sekä Kainuun kuntien jäsenet.

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että:
1) päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä;
2) päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
3) päätös on muuten lainvastainen.

Valitusaika on 30 päivää. Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksiannosta.Tiedoksian-
to katsotaan saapuneeksi perille 7 vuorokauden kuluessa sen lähettämisestä.

§:t

Valitusviranomainen:
Pohjois-Suomen hallinto-oikeus, PL 189, 90101 OULU

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
- valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtäväksi
- muutosvaatimuksen perusteet

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoi tettava.
Jos ainoastaan laatija on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mai nittava myös laa-
tijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta
oikeaksi todistettuna jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika
on luettava.

Lisätietoja Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanot-
teeseen.

Liitetään pöytäkirjaan
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MUUTOKSENHAKUOSOITUS HANKINTAPÄÄTÖKSESTÄ
Oikaisuvaatimusohje

§:t _________________________________

Oikaisuvaati-
musoikeus

Yllämainittuihin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös kohdistuu tai jonka oikeuteen, vel-
vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä Kainuun
kuntien jäsenet.

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä sekä tarkoituksenmukaisuus- että laillisuusperusteel-
la.

Oikaisuvaati-
musviranomai-
nen

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite:

Kainuun maakuntahallitus
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Oikaisuvaati-
musaika ja sen
alkaminen

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kun-
nan jäsenen katsotaa saaneen päätöksestä tiedon kun pöytäkirja on asetettu ylei-
sesti nähtäväksi. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta
näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoitta-
mana aikana tai erilliseen tiedoksiantotodistukseen merkittynä aikana.

Oikaisuvaati-
muksen sisältö
ja toimittaminen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
- oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä pos ti osoite ja puhelin-
  numero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
- päätös, johon haetaan oikaisua
- miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaadi taan tehtä-
väksi
- oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakäti-
sesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaisella
ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

Lisätietoja Ohjeet  hakemusosoituksesta markkinaoikeudelle lähetetään asianosaiselle pöytä-
ki rjanotteen mukana.

Muutoksenha-
kukielto

Koska ylläoleviin päätöksiin voidaan tehdä Kuntalain 136 §:n mukaan kirjalli nen
oikaisuvaatimus, päätöksiin ei sa hakea muutosta valittamalla.


